

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

ГРАФИК-ЗАКОН РАБОТЫ ТРАНСПОРТА

ЖЕЛЕЗНЫЕ дороги — важнейшие артерии нашей страны, связывающие в единое целое все ее области и районы. Вместе с неуклонным развитием социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры, расширением капитального строительства быстро увеличивается и грузооборот железных дорог. Только за 1951 год он вырос по Советскому Союзу на 12 процентов.

С каждым годом все большее количество угля, металла, кокса, машин и другой продукции перевозят железнодорожники магистрали Кузбасса. Коллективы Топкинского, Новокузнецкого, Беловского, и Тайгинского отделений Томской дороги успешно преодолели трудности зимнего периода и с первых месяцев 1952 года перевыполнили государственные планы погрузки и выгрузки.

Интересы плановой социалистической экономики требуют, чтобы многочисленные народнохозяйственные грузы доставлялись к месту назначения без задержек, точно в установленные сроки.

Эта задача может быть успешно решена лишь при ритмичной работе всех звеньев транспортного конвейера, при строгом соблюдении дисциплины.

«Чтобы реализовать решающую и всеобъемлющую роль железнодорожного транспорта, — учит товарищ И. В. Сталин, — требуется прежде всего слаженность всех частей и их работа в строго определенном порядке. Это и есть то, что называется дисциплиной на транспорте».

Одним из наиболее ярких показателей состояния дисциплины, использования техники, общей культуры эксплуатации железных дорог является уровень выполнения графика движения поездов. Сотни стахановцев и командиров кузбасских отделений, применяя передовые методы труда, неустанно отыскивая новые резервы улучшения поездной и грузовой работы, добиваются строгого соблюдения графика. Точность по расписанию отправляет поезда и обеспечивает их прослеживание диспетчером Новокузнецкого отделения тов. Крикенцем. Ценную инициативу в борьбе за укрепление слаженности в работе и выполнение графика ремонта паровозов проявили инженеры Топкинского отделения тг. Новикова и Павлович. С опережением графиком водят гажелоевые поезда машинисты тг. Гаврилов, Корытин и многие другие пятитыщи.

Опыт стахановцев убедительно свидетельствует, что при умелом использовании новейшей техники, которой Родина богато одарила наш транспорт, при четком планировании и спланиченности в работе все отделения дороги могут успешно выполнять не только количественные, но и качественные показатели. Менду тем на кузбасских отделениях, и особенно на таких решающих, как Тайгинское и Беловское, график движения поездов и ряд других качественных измерителей выполняются неудовлетворительно.

Обясняется это тем, что некоторые хозяйствственные руководители, политработы, партийные и профсоюзные организации отделений не уделяют достаточно внимания вопросам борьбы за укрепление дисциплины на транспорте, за обеспечение безопасности движения поездов. В результате допускается большое количество нарушений Правил технической эксплуатации и Устава о дисциплине работников железнодорожного транспорта. Все это приводит к ухудшению использования техники, замедлению оборотов вагонов и локомотивов, частым нарушениям графика, отставлению и прослеживанию поездов.

Некоторые руководители предприятий транспорта слабо осуществляют принципы единогласия и контроль за выполнением приказов и распоряжений, подчас заменяя организаторскую и воспитательную работу с железнодорожниками изданием большого количества приказов и различных распоряжений.

Нередки случаи подмены низовых и средних командиров, что приводит к роли и ответственности за состояние дел на вверенных им участках производства. Не удивительно поэтому, что

План выполнен досрочно

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). 25 марта коллектив шахты «Восточная» первым в тресте «Стальногорский» завершил выполнение квартального плана.

На Прокопьевском руднике горники трех шахт и 28 участков добывают уголь в счет плана второго квартала.

В борьбе за досрочное выполнение

квартального плана большого успеха добились щитовики 15-го участка шахты имени Сталина (начальник участка тов. Петрель). Месячный норматив щитовки в штучном забое выполнен за 24 дня. С переходом на циклическую организацию производства с'ем угля в забое увеличился на 3,5 тысячи тонн.

О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕPUTATOV TРУДЯЩИХСЯ (третьего созыва)

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доволен до сведения депутатов областного Совета о том, что 31 марта 1952 года, в 11 часов утра, созывается пятая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимического завода (Притомский участок).

Год издания XXXI
1952 год
МАРТ
27
Четверг.
№ 74 (7444).
Цена 20 коп.

20481

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ. С. Курьшин — О романе «Дальние горы» (2 стр.).

ЗАЧИНЩИКАМ ВАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЙ ВОИНЫ НЕ Уйти от расплаты за свою злодеяния! Митин в Кемеровском коксохимическом заводе (3 стр.).

В. Оленева — Враг города металлургов (3 стр.).

Соболев в Корее (4 стр.).

Международный шахматный турнир в Будапеште (4 стр.).

Труды лауреатов Сталинских премий

Тепловоз «ТЭ-2»

ХАРЬКОВ. (ТАСС). На железных дорогах страны работают локомотивы Харьковского завода транспортного машиностроения. За создание конструкции и организацию серийного выпуска магистральных тепловозов «ТЭ-2» работники предприятия А. А. Кирьянову, Е. А. Артизанову, А. М. Хрыничеву, П. П. Севченко присуждена Сталинская премия.

Новый тепловоз в два раза мощнее, чем его предшественник «ТЭ-1». Источником энергии машины являются два двигателя внутреннего сгорания. Запас топлива, которого расходуется на много меньше, чем на «ТЭ-1», позволяет дешевле остановки пробег в 1.000 километров при весе поезда в 1.600 тонн.

Оригинальная конструкция кузова и установка тепловоза позволяют ему превышать нормальную рабочую скорость тепловозов в зимних условиях.

Команды катеров укомплектованы конструкторами, инженерами, машинами, шинами. Сейчас диспетчер Кемеровской эксплуатационной конторы составляет карту маршрутов.

Катер с гребными винтами влечет за собой десятки тысяч тонн сортированных вагонов. На берегу Томи виднеются многочисленные силуэты катеров и барж. Одно из них слышен стук молотков, трески электросварочных аппаратов. Это рабочие Кемеровской эксплуатационной конторы управления малых рек готовят флот к навигации.

Грузоподъемность несамоходного флота в текущем году возрастает на 30 процентов. Это позволяет увеличить перевозки хлеба в четыре раза и угла в два раза.

В зимний период речники вызывают свою деловую квалификацию. 12 осмотриков и 27 капитанов и шинкеров занимались в специальных кружках, в которых изучали теорию эксплуатации флота. Механики тг. Пронин и Борисов обучались на месячных курсах при Красноярской речной технике и приобрели специальности механиков-дизелистов.

Рядом с катерами стоят новенькие металлические баржи. Первые в этом году начато строительство больших металлических барж. Они значительно прочнее, имеют большую грузоподъемность.

Монтажная бригада тов. Апаньева в составе электросварщиков тг. Пчелинцева и Ашевского, плотников тг. Ганьжина и Ачина заканчивает строительство металлической баржи грузоподъемностью в 60 тонн. Это — третья по счету строящаяся металлическая баржа. В 1952 году намечено построить еще три таких баржи. Ремонтная бригада тов. Иванова сооружает сейчас первую самоходную баржу вместимостью 80 тонн.

Досрочно закончил ремонт речного флота Марининская эксплуатационная контора. В текущем году она организует перевозки по реке Кие, водный путь по которому освоен на протяжении 80 километров. По голубым дорогам катера поезду сельскохозяйственных грузов идет впереди. Ремонтная бригада тов. Иванова сооружает сейчас первую самоходную баржу вместимостью 80 тонн.

В текущем году намечено установить постоянное пассажирское движение по Томи. Большой катер «Томь» на 90 пассажирских мест будет ежедневно делать рейсы от Кемерово до Крапивино. По маршруту Верхомутский дом отдыха — Кемерово — Ельцаево будет курсировать катер «Коммунар». Для пассажиров в Кемерово построен речной вокзал.

Бывший Томь сбросит ледяной покров, капитаны тг. Пронин и Борисов выйдут в первые длительные рейсы.

В текущем году намечено установить постоянное пассажирское движение по Томи. Большой катер «Томь» на 90 пассажирских мест будет ежедневно делать рейсы от Кемерово до Крапивино. По маршруту Верхомутский дом отдыха — Кемерово — Ельцаево будет курсировать катер «Коммунар». Для пассажиров в Кемерово построен речной вокзал.

Серийный выпуск тепловозов «ТЭ-2» в сравнении с выпуском машин прежней конструкции дает предприятию годовую экономию в 30 миллионах рублей.

Трудоемкость производственных процессов снижена на 13 процентов.

Преобразователи пустынь

АКТИОНИСК. (ТАСС). За разработку методов растениеводческого освоения пустынных полупустынных Западного Казахстана группе научных работников Всесоюзного института растениеводства присуждена Сталинская премия. В числе лауреатов — директор Приаральской опытной станции П. А. Малогин и заместитель лаборатории этой станции А. М. Миловзоров.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Малогин рассказал:

— Используя пустыню как естественную лабораторию, станция вывела высокорентабельные сорта картофеля, проса, овощных культур. Их посевы только в Актюбинской области занимают более десяти тысяч гектаров. Агротехнический комплекс полупустынного земледелия, разработанный станцией, применяется на 60 тысячах гектаров.

Станция отправила в зоны Стalinградского и Главного Туркменского каналов семена многих засухоустойчивых растений. Большое значение для новых районов орошения, особенно Карабаша, имеют работы станции по полезащитному лесонасаждению.

Созданные здесь лесные полосы превратили территорию станции в зеленый оазис и служат мощным орудием борьбы за зеленую. Успешно ведется начатая три года назад совместно с Челкарским лесхозом разработка методов обесмысливания бургистых песков.

— Высокое звание, которого мы удостоены, — сказал в заключение тов. Малогин, — обязывает нас еще плодотворнее работать над преобразованием пустынь Казахстана.

Новая колхозная ГЭС

ТОПКИ. (Корр. «Кузбасса»). В феврале нынешнего года загорелись огни самой крупной в Топкинском районе межколхозной гидроэлектростанции, расположенной на реке Усть-Стрельянка.

Мощность электростанции свыше 150 киловатт. Она обслуживает три колхоза: землесоса будет проводить бригада под руководством начальника технического участка службы пути тов. Чудинова.

Во втором квартале текущего года

машина, пилорама и циркульная пила, а также работает колхозный радиоузел на 180 точек.

В селах Глубокое и Медынино освещены все дома колхозников. Электрические лампочки горят в сельских клубах, школах, магазинах селько, на маслозаводе, а также в животноводческих помещениях.

В нынешнем году колхозы, обслуживающие гидростанции, планируют еще более широкое внедрение электроэнергии в колхозном хозяйстве.

Лекции для населения

Большой популярностью у колхозников пользуется Андреевский земельный лекторий Кемеровского района. В составе лекторского объединения — учитель, агрономы, медицинские работники, зоотехники, ветеринарные работники, передовики сельского хозяйства. Руководит лекторием директор семилетней школы Михаил Трофимович Субботин,

Лекции колхозникам читаются очень часто. Только в феврале прочитаны лекции о жизни и деятельности А. С. Пушкина, о дружбе и товариществе. Лекции «Почему бывает затмение солнца» прочла по радио учительница Уварова. Учителя тг. Субботина и Жеребцовы прочли цикл лекций для родителей о воспитании детей.

А. Андреев.



Комбайнная бригада пятого участка на шахте «Капитальная-2» Осинниковского рудника, работая на комбайне «Ломбас», с 60-метровой лаве наклонного пласта, каждые сутки делает по два пласта.

НА СНИМКЕ: (слева направо) крепильщик И. И. ДОДОНОВ, бригадир К. А. МУХАНОВ, горный мастер Н. В. ВАСИЛЬЕВ в машинист комбайна И. Д. ШОБАЛИН подводят итоги работы за смену.

Фото П. Костюкова.

Новое в благоустройстве городов

Советские учены — сотрудники Академии коммунального хозяйства имени Памфилова Д. Минц и С. Шуберт опровергли так называемую «американскую теорию» предела скорости очистки воды на водопроводных станциях. Они установили принципиально новые закон фильтрации и сконструировали сооружение, которое в два-три раза производительнее существующих фильтров, в частности скрытых американских.

Оригинальные фильтры для очистки воды позволяют значительно повысить производительность существующих водопроводных станций. Это избавляет от необходимости для увеличения снабжения водой городов дополнительное строительство дорогостоящих станций. На водопроводной станции в городе Горьком, например, после переустройства старых фильтров по новой схеме город стал получать вдвое больше воды. Все расходы составили лишь два процента стоимости постройки станции. Эти фильтры внедрены на многих водопроводных сооружениях.

За разработку и внедрение новой конструкции фильтра для очистки воды работники коммунального хозяйства Д. Минц, С. Шуберт, В. Маркизов, Н. Траханников, В. Подлинский и Н. Новицкий удостоены Сталинской премии. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить политическим просвещением молодежи

Кемеровский ордена Ленина азотно-туковый завод — один из крупнейших предприятий города. На нем работает много молодежи. Молодые рабочие самоизверженно грудятся, показывая образцы стахановского труда. Всему коллективу завода известны имена газо-сварщика Александра Брюханова, аппаратчика ведущего цеха Антона Трофименко, электрика Михаила Жаворонкова, значительно перевыполняющих установленные нормы выработки. За стахановский труд 12 молодых рабочих занесены на заводскую доску почета и 18 человек — в книгу почета завода.

Комсомольская организация завода насчитывает в своих рядах 345 членов, а всего молодежи на заводе работает до 600 человек. Партийная и комсомольская организации завода должны настойчиво и повседневно вести работу по политическому воспитанию молодых рабочих.

Известно, что учебным планом, утвержденным Центральным Комитетом нашей партии, на изучение IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)» отводится 24 часа. Зная об этом, руководители комсомольских кружков по изучению истории большевистской партии гг. Мащенко и Родинов провели по этой теме по 8 двухчасовых занятий, т. е. скратили время, отведенное на изучение темы, на 8 часов. Этот факт произвело изменения учебного плана пока еще не стал предметом обсуждения партийного комитета.

Слушатели кружков и политехнике слабо готовятся к занятиям. Так, 10 марта в кружке по изучению истории ВКП(б) при комсомольской организации цеха № 1 (пропагандист тов. Родинов) во вторую смену (кружок работает в 2 смены) из 5 присутствующих в беседе принимали участие только двое.

Руководители политехники первого года занятий, созданной в общежитии молодых рабочих, тов. Ильиных пропагандистом работает не первый год. Однако занятия он проводит на низком идеино-теоретическом уровне, методически неправильно.

10 марта в политехнике проводилось первое занятие по теме «Советское социалистическое общество». Перед рассказом пропагандиста по этой теме состоялась заключительная беда по теме «Великая Отечественная война Советского Союза». Пропагандист, задав вопрос, адресует его одному из слушателей, а не всем присутствующим на занятии: «А кто дополнит, подскажет ответ выступившего товарища?» — такого вопроса тов. Ильиных перед аудиторией не ставят. Поэтому развертывание той же темы, как и в первом случае, не получается.

Тов. Ильиных не только не указывает на неточности и ошибки в ответах слушателей, но и сам допускает теоретические и фактические ошибки.

Переходя к изложению материала новой темы, руководитель политехники даже не дает плана, по которому он будет вести рассказ. Первое занятие по теме «Советское социалистическое общество» прошлося, согласно методической разработке, изучению раздела «Социализм и капитализм». В разных газетах и журналах приводятся множество различных фактов, приводящих к успехам социалистического хозяйства, повышению материального и культурного уровня трудящихся нашей Родины, страна на-

родной демократии. В печати приводится много интересных фактов, рассказывающих о гибели и обреченности капитализма, о противоречиях, раздирающих буржуазный мир, о безысходности нищеты миллионов простых людей, о лицемерии буржуазной демократии и т. д. Но ни одного примера, показывающего различие между социалистической и капиталистической системами хозяйствования, допускаемой при этом также серийные политические ошибки Тов. Ильиных утверждает, например, что буржуазное «государство держит в своих руках экономику», забыв о том, что хозяйство мало касается буржуазного государства, что это хозяйство не находится в руках государства, а, наоборот, государство является послушным орудием в руках монополистов и банкиров.

Не лучше обстоит дело и с общеобразовательной подготовкой комсомольцев и молодежи. В школу рабочей молодежи началь учебного года записалось 112 человек. В настоящем времени в ней учатся 68 молодых рабочих завода, в том числе 8 человек из числа молодежи, не состоящей в комсомоле. Остальные прекратили учиться. Это никак не объясняется обстоятельствами завода.

Почему все это происходит?

Да только потому, что комитет ВЛКСМ завода, многие секретари комсомольских организаций мало знают о работе комсомольской политехники, здесь отсутствует контроль за учебой каждого комсомольца. Об этом говорят хотя бы тот факт, что секретарь заводского комитета комсомола тов. Лобач знает, какие кружки и политехники отстают в выполнении учебного плана.

Партийный комитет завода пока еще слабо руководит политическим просвещением молодежи. Не вникает в работу каждого комсомольского кружка.

Скажите, какие комсомольские кружки и политехники отстают в изучении программного материала? — с таким вопросом обратились мы к заместителю секретаря патома тов. Клипкону, ведающему вопросами партийного и комсомольского просвещения.

— Я точно не скажу, эти делаами виноват занимается комитет комсомола. Я даже не проводил Все они должны ити по программе, — последовал ответ.

Политическое просвещение и коммунистическое воспитание комсомольцев и несознанной молодежи — важная часть партийной работы, и этим необходимо заниматься повседневно.

А. ШЕРИН.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В обкоме ВКП(б) состоялся пятидневный семинар заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций районов и горкомов партии. Для участников семинара прочитаны лекции: «В. И. Ленин и И. В. Сталин о путях строительства коммунизма», «Большевые структуры в партийной работе» и др. С лекциями выступали

лекторы обкома ВКП(б) тт. Реминев и Михайлова, секретарь обкома ВКП(б) тов. Трегубов.

Заведующие отделами прослушали также ряд докладов по практике партийной работы: «О работе с руководящими кадрами профсоюзных организаций», «Организация контроля и проверки исполнения партийных решений», «Подготовка и обсуждение на бюро и пленумах отчетов о работе первичных партий-

ных организаций» и др. С сообщениями по этим вопросам выступили заведующие отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкомов: Беловского — тов. Зверева, Прокопьевского — тов. Боткинова, Сталинского — тов. Половников, райкомов: Промышленского — тов. Беляев, Ординкиндзевского гор. Сталинска — тов. Мозина и другие.

Хоть бы изложению материала новой темы, руководитель политехники даже не дает плана, по которому он будет вести рассказ. Первое занятие по теме «Советское социалистическое общество» прошлося, согласно методической разработке, изучению раздела «Социализм и капитализм». В разных газетах и журналах приводятся множество различных фактов, приводящих к успехам социалистического хозяйства, повышению материального и культурного уровня трудящихся нашей Родины, страна на-

родной демократии. С сообщениями по этим вопросам выступили заведующие отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкомов: Беловского — тов. Зверева, Прокопьевского — тов. Боткинова, Сталинского — тов. Половников, райкомов: Промышленского — тов. Беляев, Ординкиндзевского гор. Сталинска — тов. Мозина и другие.

В политическом отчете ЦК В. И. Ленин подвел первые итоги осуществления пятилетки, определив задачи партии и Советского государства в сложных условиях капиталистического окружения и острой классовой борьбы внутри страны.

Вооруженная историческая решением XI съезда, партия большевиков смело повела советский народ на борьбу за создание фундамента социалистической экономики. Неуклонно выполняла ленинские заветы, партия под водительством товарища Сталина добилась всемирно-исторических побед, приведших к утверждению в нашей стране социализма.

К 30-летию XI съезда партии со-

стоялся в сложной внутренней и международной обстановке. Советская страна, победившись в кончине, навязанной ей иностранными интервентами и белогвардейцами, перешла на рельсы мирного строительства, на работу по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Партия под руководством Ленина и Сталина преодолевала огромные трудности этого периода, усугубленные неурожаи и голodom. Претворяясь в жизнь решения XI съезда о введении новой экономической политики, партия сумела добиться первых успехов в восстановлении народного хозяйства. Год прошедший со времени XI съезда, показал, что наше явился единственным правильным политики, обеспечивающим дальнейшее укрепление диктатуры пролетариата, упрочение союза рабочего класса и крестьянства на новой хозяйственной основе.

Потерпев провал в своих попытках

Читатели о книгах

О романе „Дальние горы“ *

Богат и славен Кузбасс не только шахтами, заводами и стройками, но прежде всего замечательными людьми своими. И пора, давно пора иметь хорошие книги о людях земли Кузнецкой, о том, как эту исключительную, неповторимую по своим богатствам землю призывают великого Сталина, ставили большевики на службу народу, создавали здесь вторую холодараку социалистического государства.

Мы хотели бы видеть полноценные, высококультурные произведения о современном стalinском Кузбассе и его передовом отряде — славных шахтерах, о их жизни, творческом труде и работе, о становлении нового человека — человека коммунистического общества.

В дополненной прправе жизни наших людей, в правде их скромного и одновременно героического труда, их быта, их духовного роста многое красного и поучительного. Написать бы оба этих момента — это задача, которую никого нет. Не видим мы в романе такого образа Рогова.

Каков же стиль руководства энергичного, всечеловеческого, всемогущего Рогова?

Дадим слово самому Рогову:

«Я сегодняшел к вам, ходил покоряя ваши шахты и все думал, все мечтал о том, как вы можете и будете работать. Неверно вы, друзья, поняли, или вовсе не поняли указания о переводе основных забоях на график.

...Слушайте еще раз: немедленно переведите все шесть лав на график цикличности! Немедленно!»

Что это? Образец технического и хозяйственного руководства? Нет. Это — пропагандист, давно осужденный штурмовщиками. Перевести, в том же немедленно, шесть лав, то есть всю Десятую шахту, на циклическую работу, — да это же авантюризм!

Что было бы на шахте, если бы вот так, смаку, после

лыжной прогулки, внедрялся циклический

труд?

Нет, это живой, не реальный образ героя, не образец шахтерского командира. Дадим он из жизненной правды.

Такими же надуманными выглядят и другие персонажи романа.

Но находим мы во всем романе цельного портрета секретаря горкома партии Бондарчука. Автор описывает лишь его поступки. Но празднует ли они? Вот как выглядит, например, стиль его работы.

«Бондарчук с Даниловым проговорил с восьмью до одиннадцати. Это, видимо, давно осужденный штурмовщик. Перевести, в том же немедленно, шесть лав, то есть всю Десятую шахту, на циклическую работу, — да это же авантюризм! Что было бы на шахте, если бы вот так, смаку, после

лыжной прогулки, внедрялся циклический труд?

Нет, это спрашивали ли?

«Вам предоставляется всего 10 дней для перевода шахты, всех ее забоях на график — один цикл в сутки!

Десятая должна стать первой в тресте

и все спрашивали: справится ли?

Рогов, как всегда, делает «весьма успешное» изображение действительности, а не сплитников.

«В приходе день повышенной циклическости. А В. Волошин — в Кузбассе. Но где конкретно? На каком из его рудников?

Волошин, скажем, лавы на пологопадающих и крутопадающих пластах средней мощности есть на Осинниковском, Кузнецком, Ленинском, Беловском рудниках. Но здесь нет в них может быть системы выемки щитами, так как щитовая выемка применяется лишь на мощных кругопадающих пластах, которые, как известно, имеются на Прокопьевском, Киселевском и, отчасти, Кемеровском рудниках. Мы согласны, что автор вправе для показа наиболее типичного, для решения общекузбассских проблем: придать одной шахте циклические забои, обобщающие черты.

Но это обобщение не может противоречить жизненной правде. Нет и не может быть такой шахты, созидающей все виды пластов, все сорта углей Кузбасса, все системы угледобычи.

Нет никакого горного инженера или какой-либо специалист-угольщик в Кузбассе, который бы мог так невежественно рассуждать о циклическости?

Кому не известно, что понятие цикла покоятся на строгой планомерной последовательности различных операций

по времени и... никаких повышений тут не требуется.

Делать «повышенную циклическость» — это все равно, что пытаться повысить вязкость воды. Это — это же самая дроботвоящая штурмовицкая работа.

Шахта осваивает комбайн «Донбасс».

Дело идет туго. Рогов сам сидит за разработку схемы нового режущего органа для комбайна. Комбайн в лаве не идет... Рогов немедленно является в лаву.

«Вот что, водитель! У нас остается до конца смены ровно 3 часа 30 минут. Давай-ка мы немножко реабилитируем машину.

И все получилось, будто проще про-

стого. Комбайн тронулся... Хорошо поработали: за три часа отрезали около

30 метров!»

Все скажожно легко удается Рогову. Вот только в личной жизни он так до конца первой части романа ничего решить не может. И с Валей разговор у него не получился. И снова уехала Валя, и снова он один.

Днем — в тресте, вечером — на шахте в воскресенье — на сессии городского Совета Да и тут ему ни сидится. В комбайновой лаве что-то случилось. Секретарь горкома партии, проявляя полное неуважение к сессии, командует депутату Рогову:

— Послезай, Павел, на «Капитальнюю»... Комбайновая там... Сразу же позови.

И вот Рогов в лаве. Была авария. Комбайновщик Алешиков увелев в больницу. Не привал Рогов особого интереса: что же случилось с комбайнером. Не до того ему — комбайнер стоит! Рогов бросается в комбайн.

...Слушайте еще раз: немедленно переведите все шесть лав на график циклическости! Немедленно!

...Идет машина и, обгоняя ее, ровной, матово отсвечивающей, бесконечной грядкой плывет по конвейеру угол. Хорошо!

А что хорошего в этой демонстрации горной практики архиперативного руководства?

Рогов, кажется, и не спит никогда, и театры не ходят и книги не читает. Все работает и работает... Но каким-то понятным членом образом успевает он подготовить диссертацию на учченую степень. Как легко все удается Рогову!

Нет, не живой, не реальный образ создал автор. Не положительный это герой, не образец шахтерского комбайнера. Дадим он из жизненной правды.

Такими же надуманными выглядят и другие персонажи романа.

Но находим мы во всем романе цельного портрета секретара горкома партии Бондарчука. Автор описывает лишь его поступки. Но празднует ли он? Вот как выглядит, например, стиль его работы.

Бондарчук с Даниловым проговорил с восьмью до одиннадцати. Это, видимо, давно осужденный штурмовщик. Перевести, в том же немедленно, шесть лав, то есть всю Десятую шахту, на циклическую работу, — да это же авантюризм!

Что было бы на шахте, если бы вот так, смаку, после

лыжной прогулки, внедрялся циклический труд?

Нет, это

Зачинщикам бактериологической войны не уйти от расплаты за свои злодеяния!



На Кемеровском коксохимическом заводе. Митинг протеста против злодейных американских агрессоров в Корее в Северо-Восточном Китае. На трибуне — начальник цеха, лауреат Сталинской премии К. В. Золотарев. Фото О. Нужного.

Митинг на Кемеровском коксохимическом заводе

Когда гудок известил об окончании работы дневной смены, литейно-механический цех Кемеровского коксохимического завода заполнили рабочие, служащие, инженеры и техники. Они собрались сюда на общезаводской митинг, чтобы выразить свою протест против чудовищных злодейий американских агрессоров, применяющих в Корее и Северо-Восточном Китае бактериологическое оружие.

Открывая митинг, председатель заводского комитета профсоюза тов. Борис предстаёт слово начальник пеккохимического цеха лауреату Сталинской премии тов. Золотареву.

— Народы всего мира, — сказал он, — с глубоким возмущением узнали о чудовищных преступлениях американских империалистов, сбросывающих бактериологические бомбы, начиненные микробами чумы, холеры, тифа и других заразных болезней, на мирных жителей германской Кореи. Американские преступники превзошли по своей жестокости даже гитлеровских захватчиков.

Взволнованную речь произнес тов. Яковенко, председатель литейно-механического цеха тов. Титоров.

— Мы всей душой сопротивляем германскому корейскому народу, — заявляет тов. Титоров. — Мы уверены, что никакие угрозы, никакие черные силь не сломят его волю в борьбе против чудовищных захватчиков. Мы гневно протестуем против чудовищных преступлений и выражаем уверенность, что применение бактериологического оружия будет положен конец Кельдяевым нашего завода направят свои усилия на дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Под дружные аплодисменты присутствующих тов. Титоров воскликнет:

— Братья привет свободолюбивому корейскому народу, героически борющимся за свободу и независимость своей родины против вооруженной интервенции иностранных захватчиков!

Гневно звучат слова газовщицы пеккохимического цеха тов. Губановой.

— Мы, матери, не можем быть спо-

койными в этот момент, когда на многострадальной корейской земле гибнут тысячи женщин и детей. Мы, советские женщины, вместе с женщиными всего мира, борющихся за светлое будущее своих детей, протестуем против варварских действий американских агрессоров. Мы требуем сурового наказания преступников бактериологической войны.

— Советская молодежь, — говорит тов. Каминский, — склоняет позором американских преступников, которые своими подыходами делают несущую смерть на членам людям Кореи и Китая.

Слово предоставляется помощнику аппарата тов. Каминскому.

— Советская молодежь, — говорит тов. Каминский, — склоняет позором американских преступников, которые своими подыходами делают несущую смерть на членам людям Кореи и Китая.

Я призываю всех молодых рабочих завода заявить решительный протест против применения американским империалистами варварского оружия.

Тех, кто сеет мор и чуму, народы мира раздают с отвращением, как давят холерных мух и чумных блок. Просьба из Кореи, подыхода разбойники!

В разрезании «Записки бывалых людей» печатается очерк И. Назарова «На Енисее-реке». Статья П. Бородина «Первооткрыватель Эмзинского горного рудника Ф. З. Лепесин» представлена разделом «Замечательные сибиряки».

Опубликована также статья Ильинской Рябова «В авангарде сибирского земледелия». Н. Яновский, «Советский исторический роман в Сибири» и Е. Г. Леваковской «Расказ о Алтае».

Первая книга журнала значительно увеличена в объеме и отпечатана тиражом в 14.000 экземпляров.

Мартовские книги литературно-художественных журналов

Получены мартовские кипы литературно-художественных журналов «Новый мир», «Октябрь», «Знамя».

В журнале «Октябрь» опубликовано начало второй книги романа М. Бубнова «Белая береза». В «Новом мире» печатается продолжение романа В. Кауфмана «Доктор Власенков», опубликована повесть Н. Дубова «Огни на реке» и удостоенный Сталинской премии рассказ венгерского писателя Шандор Надя «Примирение». Журнал «Знамя» продолжает печатать новый роман И. Эренбурга «Девятый вал».

В «Леонтике писателя» журнала «Новый мир» В. Инбер выступила с очерком «На линии воды». Очерк В. Величко о коммунистах Волжско-Дона напечатан в журнале «Знамя», очерк Е. Нечевовой «Школьный сад» в «Новом мире».

и научимся преодолевать слабости» (Соч., т. 33, стр. 278).

Неустанный борьба партии Ленина — Стадия против олигархистических элементов, за укрепление своих рядов служит образцом для всех зарубежных коммунистических партий.

III.

Успешное осуществление новой экономической политики требовало еще большего усиления связей партии большевиков с широкими массами, повышения их активного участия в созидательной работе. Выступая на съезде, Ленин указывал:

«В народной массе мы все же каплю в море, и мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ созидают. Без этого коммунистическая партия не будет вести пролетариата, а пролетариат не будет вести за собою масс, и вся машина развалистя» (Соч., т. 33, стр. 273).

Напоминаю об этом высказывании В. И. Ленина, товарищ Стадия назвал ленинские слова золотыми и бессмертными.

Приняты съездом резолюции о роли и задачах профсоюзов в условиях новой экономической политики, о работе в деревне, о комсомоле, о печати и пропаганде, о работе среди работниц и крестьян были направлены в дальнейшем укреплению связей партии с массами, к усилению ее руководящей роли в массовых организациях трудящихся.

Следуя указаниям Ленина и Стадия, партия неустанно укрепляет свою связь с широкими массами трудящихся, все выше поднимает их активность и самостоятельность в борьбе за построение коммунизма.

Выступая на съезде, Ленин указывал на решающую роль критики и самокритики в борьбе за победу социализма. «Все революционные партии, которые до сих пор гибли, — говорил Ленин, — гибли от того, что занимались и не умели видеть, в чем их сила, и боялись говорить о своих слабостях. А мы не погибнем, потому что не боимся говорить о своих слабостях.

Эти решения съезда явились сокрушительным ударом по всем оппозици-

ДНЕВНИК ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

Новый спектакль драмтеатра имени Луначарского

Состоилась премьера нового спектакля драмтеатра имени Луначарского «Гризьль серебреников».

Автор пьесы — выдающийся писатель, мужественный борец за мир Говард Фаст. На истории одной семьи Грэмов автор раскрывает глубокую трагедию современного «американского образа жизни».

Роли исполняют: Дэвида Грэмхема — В. Я. Самойлов, Джейн Грэмхем — Ф. Самойлова, Мильтред Эндрюс — Р. И. Риккер, Гильда Смит — М. Д. Корсунская, В. А. Мокшина, Остина Кармайкл — застушенный артист РСФСР А. В. Анатольев, Фуллер — Л. И. Струев, Грабе — Лэнгли — Г. П. Савина, Фридерика Сельви — М. С. Гробин, Лорри Грэмхем — Н. Р. Нешанска.

Режиссер постановки — заслуженный артист Башкирской АССР М. П. Смелков, художник — О. В. Эксельберт.

Спектакль тепло встречен зрителями.

«Сибирские огни»

Вышла из печати первая в 1952 году книга журнала «Сибирские огни». Журнал открывается романом Н. Максимова «Лошади счастья». Описываются в романе события прошлого в начале нашего века на Алтае и Чукотке.

В журнале напечатаны стихи Пабло Нерулы, В. Измайлова, Л. Чичкина и поэма И. Ветлутина «Насстройка». Настройка пришло пополнение.

В разделе «Записки бывалых людей» печатается очерк И. Назарова «На Енисее-реке». Статья П. Бородина «Первооткрыватель Эмзинского горного рудника Ф. З. Лепесин» представлена разделом «Замечательные сибиряки».

Опубликована также статья Ильинской Рябова «В авангарде сибирского земледелия». Н. Яновский, «Советский исторический роман в Сибири» и Е. Г. Леваковской «Расказ о Алтае».

Первая книга журнала значительно увеличена в объеме и отпечатана тиражом в 14.000 экземпляров.

Мартовские книги

литературно-

художественных

журналов

Получены мартовские кипы литературно-художественных журналов «Новый мир», «Октябрь», «Знамя».

В журнале «Октябрь» опубликовано начало второй книги романа М. Бубнова «Белая береза». В «Новом мире» печатается продолжение романа В. Кауфмана «Доктор Власенков», опубликована повесть Н. Дубова «Огни на реке» и удостоенный Сталинской премии рассказ венгерского писателя Шандор Надя «Примирение». Журнал «Знамя» продолжает печатать новый роман И. Эренбурга «Девятый вал».

В «Леонтике писателя» журнала «Новый мир» В. Инбер выступила с очерком «На линии воды». Очерк В. Величко о коммунистах Волжско-Дона напечатан в журнале «Знамя», очерк Е. Нечевовой «Школьный сад» в «Новом мире».

РКП(б) по предложению В. И. Ленина в своем «Письме членам Политбюро о чистке партии и условия приема в партию» внес предложение установить более строгие условия приема в партию. В написанных непосредственно перед съездом письмах на имя товарища Молотова В. И. Ленин подверг резкой критике капиталистское поведение Зиновьева, предлагавшего сократить кандидатский стаж для вступающих и тем самым дать свободный доступ в партию металлургам.

Ленин указывал:

— Весь наш труд, — отмечает тов. Ильин, — направлен на дело мира. Мы ценим и любим мир, советский народ идет в авангарде борцов за мир. Мы тверд уверены, что народы мира остановят кровавую руку войны. Силы нации не иссяклимы! С нами налица всего прогрессивного человечества великий Сталин! (Бурятие, продолжительность)

— Я простой человек, — заявляет тов. Гордеев, — Таких нас миллионы.

Присоединяя свой голос к могучему

тирану, я требую немедленного оружия

прекращения бесчеловечных злодействий

и прекращения дальнейшего пренебрежения интересами народов всех стран

противостоящими народами, народом Советской Социалистической Республики СССР.

Мы тверд уверены, что народы мира не сломят его волю в борьбе против чудовищных захватчиков. Мы гневно протестуем против чудовищных преступлений и выражаем уверенность, что применение бактериологического оружия будет положен конец Кельдяевым нашего завода направят свои усилия на дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Под дружные аплодисменты присутствующих тов. Титоров воскликнет:

— Братья привет свободолюбивому корейскому народу, героически борющимся за свободу и независимость своей родины против вооруженной интервенции иностранных захватчиков!

Гневно звучат слова газовщицы пеккохимического цеха тов. Губановой.

— Мы, матери, не можем быть спо-

койными в этот момент, когда на многострадальной корейской земле гибнут тысячи женщин и детей. Мы, советские женщины, вместе с женщиными всего мира, борющихся за светлое будущее своих детей, протестуем против злодейий в нашей стране.

Мы будем еще больше трудиться,

чтобы крепить мощь нашей Родины, ее

могущество и славу, чтобы построить

социалистическую страну, в которой

будут жить все народы мира.

Слово предоставляется помощнику аппарата тов. Каминскому.

— Советская молодежь, — говорит тов. Каминский, — склоняет позором американских преступников, которые своими

подыходами делают несущую смерть на членам людям Кореи и Китая.

Мы будем еще больше трудиться,

чтобы крепить мощь нашей Родины, ее

могущество и славу, чтобы построить

социалистическую страну, в которой

будут жить все народы мира.

Слово предоставляется помощнику аппарата тов. Каминскому.

— Советская молодежь, — говорит тов. Каминский, — склоняет позором американских

преступников, которые своими

подыходами делают несущую смерть на членам людям Кореи и Китая.

Мы будем еще больше трудиться,

чтобы крепить мощь нашей Родины, ее

могущество и славу, чтобы построить

социалистическую страну, в которой

будут жить все народы мира.

Слово предоставляется помощнику аппарата тов. Каминскому.

— Советская молодежь, — говорит тов. Каминский, — склоняет позором американских

преступников, которые своими</

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАН, 25 марта. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с американо-английскими интервентами и лыснамановскими войсками противника.

Сегодня зенитные части народных войск сбили 3 и повредили 4 самолета противника.

Американцы затягивают переговоры о перемирии в Корее

ПХЕНЧАН, 25 марта. (ТАСС). Сегодня корейские газеты опубликовали сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи, озаглавленное «Американские агрессоры пытаются расширить войну, затягивая переговоры о перемирии». В сообщении говорится:

Прошло 8 месяцев с тех пор, как начались переговоры. Однако вследствие упорной политики затягивания и обструкций, которой придерживается американская сторона, переговоры все еще не достигли успешного завершения. Особенно ясно стала политика американской стороны в последние времена при обсуждении 3-го, а также 4-го пунктов повестки дня. Без всяких на то оснований американцы упорно противятся принятию нашего предложения об участии Советского Союза в комиссии по наблюдению за осуществлением перемирия, составленной из представителей нейтральных стран, возражают против строительства аэродромов в Северной Корее, а также попрекнули настаивающих на своем абсурдным требованием решетициации военнооплаченных по так называемому принципу «добровольности», наставляясь задержать военнооплаченных нашей стороны.

Эти неразумные требования выдвигаются американской стороной лишь с однажды из народов мира. Их цель — затянуть переговоры и воспользоваться ими для переброски фронта новых сил, чтобы начать новое военное наступление. Проявление именно такой политики американских агрессоров явилось бесславно закончившимся в прошлом году летнее и осеннее наступление армии Ван Фланга. Потерпев поражение, интервенты прибегли в этом году к новой попытке поставить наш народ на колени, применив бактериологическое оружие. Это новое страшное преступление американских агрессоров не оставляет никакого сомнения в том, что у них нет никакого желания разрешить корейский конфликт мирным путем. Наоборот, они стремятся расширять агрессию.

В заключение в сообщении агентства говорится:

Как бы ни старались американские интервенты запугать корейский народ, поднявшийся на борьбу за честь, свободу и независимость своей родины, все попытки интервентов сломить волю нашего народа обречены на провал. Корейский народ возмущен новым преступлением агрессоров и вместе со всеми миролюбивыми народами мира требует сурового наказания организаторов и исполнителей этого чудовищного преступления американцев против человечества.

Поимка американских разведчиков в Корее

ПЕКИН, 24 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа с корейского фронта, недавно бойцы корейской Народной армии и китайские народные добровольцы захватили нескольких разведчиков, заброшенных американцами в тыл. Пойманые заявили, что перед ними была поставлена задача сбора информации отно-

К использованию американскими агрессорами бактериологического оружия в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН, 25 марта. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Аньдуна говорится:

Северо-восточная группа комиссии по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия собрала в районе Аньдуна многочисленные доказательства. Все вещественные доказательства сфотографированы.

Члены этой группы выехали 20 марта из Аньдуна в уезд Куйаньчунь для проведения расследования на месте. Ниже следуют подробности расследования в районе Аньдуна.

18 марта группа, руководимая Ченем Чжийюанем, обнаружила большое количество заряженных смертоносными бактериями москитов, мух и пауков вдоль реки Ялуцзян и на сопках, расположенных за Дунканцзы в районе Чжанъян. Местный государственный служащий Шань Вань-жуан рассказал о том, как он обнаружил рои заряженных бактериями насекомых, вспышка которых произошла в начале марта. Членам группы были переданы бутылки с мухами, поймаными в тот же день военнослужащими Дунканцзы. Доказательства были показаны и свидетельства разбрасывания американскими самолетами заряженных бактериями насекомых 4 марта были представлены также членом группы народной милиции Сунь Ло-жанем и другим жителям района Лантуо. Сунь Ло-жань рассказал, что он видел, как множество насекомых вылетело из двух белых мешочек, сброшенных американцами, которые раскрылись до того, как они упали на землю. Многие другие жители этого района представили вещественные доказательства, которые были сфотографированы членами группы в дополнение к показаниям очевидцев.

Рассказывая о том, как американские самолеты сбрасывали заряженных бактериями насекомых крестьянин Дао Хун-шэн, из района Улуобай, заявил: «11 марта, в 3 часа дня, я был на собрании в районном административном учреждении. Вдруг раздался сигнал воздушной тревоги. Государственный служащий Лю Юань-бао, первым заметил, как американский самолет сбросил какой-то белый предмет Лю Юань-бао и я видели, как на землю стало медленно опускаться множество листьев. В тот день ветра не было. Я сразу же поднял три дубовые листа. Они были зелеными, тогда как листья в нашем районе давно уже завяли. Мы подобрали более 50 листьев, а также побеги американской белой акантии и листья кукурузы».

13 марта учитель Лю Шу-фань, работающий в начальной школе, находящейся в 1 километре от здания районной администрации, нашел на сопках такие же дубовые листья.

Протесты в Англии против применения американскими империалистами бактериологического оружия

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). На заседании Национального совета Общества англо-советской дружбы была принята следующая резолюция: «Национальный совет Общества англо-советской дружбы присоединяет свой голос к нарастающей волне протеста советского народа и английского народа против применения бактериологического оружия в Корее, относительно которого международная комиссия опытных юристов, производившая расследование в Корее, уже опубликовала заявление, вызывающее укус».

Национальный совет напоминает следующие факты:

1. США — единственная, за исключением Японии, великая держава, которая отказала в ратификации защищающего бактериологическое оружие в Корее, относительно которого международная комиссия опытных юристов, производившая расследование в Корее, уже опубликовала заявление, вызывающее укус.

2. Трумен умышленно изъял Женевский протокол из сената вместе с целями рядом других нератифицированных договоров.

3. США отказались выдать как военных преступников высокопоставленных политических и военных деятелей, обвинявшихся на процессе в Хабаровске в декабре 1949 года в подготовке и применения бактериологического оружия, произведившая расследование в Корее.

4. Книга профессора Теодора Розенберга «Мир или чума», опубликованная в 1949 году, показывает, что американские власти производили эксперименты с бактериологическим оружием, начиная с 1941—1942 гг.

5. В американской печати с 1945 года неоднократно появлялись хвастливые заявления о подготовке США к бактериологической войне.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина № 66. Редактора 2-24; заместителя редактора 8-05. секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57; культуры бытового 6-83; промышленности и транспорта 2-37; угольного 1-21. информации 2-37, сельскохозяйственного 6-83; отдела писем 11-52; отдела объявлений 14-21; прием информации 17-28; директора типографии 3-96.

ОПО1988.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ «Кузбасс».

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ «Кузбass».

ТИПОГРА